



博兴县9958应急救援队总队长贾涛:

组建公益救援服务队 参与国内外大型救援1130余次

滨州日报/滨州网记者 隆卫 通讯员 马振楛 刘浩然

奋斗者正青春

他是个平凡的人,却做着不平凡的工作,救人于危难之际,助人于急需之时。

他就是博兴县9958应急救援队总队长贾涛。近十年来,他怀揣一颗志愿爱心,从事公益救援志愿服务。他组建的救援队,填补了整个滨州市公益搜救志愿服务的空白,打造了一支辅助政府、反应迅速、“省内一流、国内盛誉”的专业化社会救援队伍。

作为救援队总队长,贾涛总是身先士卒、不计成本、冲锋在前。在他的积极奔走呼吁下,救援队从无到有,从小到大,从弱到强,向社会提供水域搜救打捞、深井和狭窄空间救援、防溺水公益教育培训、洪水地震救援、紧急情况下无线电应急通讯、山地绳索救援等专业公益性质有限协助救援服务,为抗击各种灾情发挥了重要作用。

贾涛曾荣获“山东省青年志愿者服务先进个人”“山东省黄河防汛先进志愿者”“滨州市最具影响力慈善奖”等荣誉称号,被纳入国家和省市应急管理部门救援专家库,是博兴县和滨州市公益救援志愿服务的标杆人物。

2012年1月,贾涛路遇一辆轿车落水,他立即脱下外衣冲到水中救人,凭借过人的水上功夫,从轿车里成功救出一名女性,又在路人的协助下救出一名男性。遗憾的是,这名男性已经没有了生命体征。这件事深深地刺痛了贾涛,他自责没能早点把他们全部救出。这也让他产生了今后为更多落水人提供救助的念头,从此他时时关注社会新闻,听到哪里有落水的险情就自告奋勇,挺身而出。

一个人身单力孤,没有专业设备和工具,有时候看到险情也是爱莫能助。于是,贾涛便萌生了成立一支专业救援队伍的想法。在社会多方的协助下,救援队于2017年3月正式在民政部门注册,取名



为“博兴县9958应急救援队”,寓意“救救我吧”。从此,贾涛率领的救援队便出现在全国各地,哪里有需要,哪里就有他们的身影。

2019年抗击台风利奇马抢险救灾,2020年参与新冠肺炎疫情防控,2021年河南郑州抗洪,2021年国庆节黄河防汛……在重大自然灾害和突发事件救援中,9958应急救援队发挥了重要作用。此外,他们还参与了省内外多起有影响的公益救援行动,协助警方和政府完成多起水下打捞任务。2012年至今,救援队先后参与国内外大型救援任务1130余场次,搜救落水失踪人员350余人,挽回生命80余人。

2018年8月,受台风“温比亚”影响,寿光市遭遇几十年不遇的暴雨洪涝灾害,两名公安辅警在执行救灾任务时不幸被洪水冲走。看到灾情后,救援队队员们放下手中的工作,从博兴赶到寿光,冲进急流持续执行搜救任务。其间,他们每天睡眠不足5个小时,所有费用都是自己掏腰包。

救援队有时需要连续救援十几个小时,实在累了就轮流在施救现场躺一躺,饿了就啃凉馒头就咸菜,喝矿泉水。夏天,烈

日当头,酷暑炎炎,连个阴凉地都不好找;冬天,冰雪覆盖,寒风刺骨,下水时需要穿潜水衣,没法穿太厚的衣服,冻得瑟瑟发抖。救援队员们每次救援都面临着巨大困难和挑战。有时候,深夜接到救援求助电话,他们半个小时便集结完毕,以最快速度到达现场。

今年博兴县发生疫情以来,贾涛带领救援队第一时间奔赴疫情防控一线,对高速公路出入口和入城点进行24小时消杀,保证物资安全高效供应,守护博兴“北大门”。24小时不间断对保电线路进行全面巡视、测温、值守、消杀,随时处理突发故障,为隔离点建设保驾护航。他们对博兴县各区域核酸采集点进行集中消杀,累计达数万平方米。他带领救援队26名队员,在曹王杭屯疫情防控一线连续驻扎26个日夜,24小时待命,累计工作624个小时。

“初心源自信仰,使命呼唤担当,榜样引领时代。”前不久荣获“山东省青年志愿者服务先进个人”荣誉称号的贾涛说,他将带领救援队时刻在路上,用勇气与毅力为他人的生命保驾护航,用实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,唱响新时代青春之歌。

爱岗如家耕耘三十载 用心守护电网安全运行

——记国网滨州供电公司城区供电中心配电运检一班班长王立军

滨州日报/滨州网记者 李诚 通讯员 代福永 刘春迎

“配电网就是我的家,家里的每一段线路、每一个开关、每一台环网柜都是我的‘孩子’,只有线路设备都安全运行,这个家才会和睦,家和才能万事兴。”谈起配电运检的日常工作,国网滨州供电公司劳动模范、城区供电中心配电运检一班班长王立军这样对身边的同事说。

他是电网线路“活地图”

配电网如同人体的毛细血管,是为广大居民供电的“最后一公里”。自1983年参加工作以来,王立军便与配电网结下了不解的缘分。

配电运检一班负责的线路主要在滨州城区,也有部分线路分布在四环周边比较偏僻的村庄,那些地方往往由支线长距离供电,属于故障高发地区。王立军开玩笑说:“谁如果没夜里去那里听过蛙鸣鸟叫蟋蟀曲,蹚蹚泥水沟,会会长大虫,那还不能算得上是咱真正的运行人呢。”

王立军有一项重要工作就是线路故障处理。他喜欢把配电运检一班比作配电网的主治医生。“看病这事可一点不能马虎,首先咱出诊得快,慢了耽误治疗可了不得。其次咱诊断得准确,只有病症诊对了才能对症下药,这病才能好得快。配网正常运行时,咱也不能闲着,得定期给它做‘健康体检’,这样咱才能随时掌握整个配电网的各项机能,了解它的运行状况,消除可能的致病因子,降低故障概率。”

多年扎根配电网运行维护一线的王立军,俨然是配电网线路的“活地图”。据了解,城区供电中心人手一份的滨州城区10千伏配网图,最初版本就是王立军带着班组成员一段段、一条条跑现场手绘出来的。

时过境迁,如今整个配电网已经发生了翻天覆地的变化。不管这个网里的线路怎样新建和改造,针对每一项新增数据和每一次数据更新,王立军始终精心配合维护更新着这张给大家的工作带来极大便利的配网图。

2015年,王立军还带领班组对城区GPS定位不准确的杆位和交叉点进行了现场补测,完善了运行线路所有电子地图资料。2016年,根据省公司异动规范完成了中低压设备异动管理,并以电子标签为纽带,实现了现场、PMS、营销系统、配电自动化系统设备、用户、图模信息的全贯通,确保了数据来源的唯一性。

现在,王立军身边同事们去现场前,都会先打开配网图,任务地点的地理位置、网络结构、设备供电情况等信息一目了然。

他是示范带动“好榜样”

今年55岁的王立军有个习惯——每天都会提早来到班里,把卫生打扫一遍。“我们运行岗比较特殊,是24小时值班待命的,落不着好好休息。我觉少,正好早些来班里打扫打扫,活动活动对我这老胳膊老腿也有好处。”

配电运检一班的同事们都有个习惯,就是出去时总会不自觉地关注路边的线路,看看线路上是不是有塑料布、风筝等异物。“这是我们运行人的职业病,不过咱们这病也分等级,像王师傅这种的就属于晚期了,没得治咯!”有同事调侃地说。

现场就是王立军的战场,他常常忙得错过饭点,有时到下午两三点才能停下来歇口气,吃上一口泡面。时间长了,大家担心王立军的身体状况,他却很乐观:“只要一干工作,我浑身都是劲!”

配电运检一班还负责高压业扩工程现场

勘查、竣工验收、送电和高压故障检修。“高压业扩工作是直接接触客户的,这是客户了解我们供电公司形象的一个窗口,咱干就得干好了,客户满意了,我们的价值自然就体现了。”这是王立军接到高压业扩工作单时最常说

的话。对于怎样才能把业扩服务工作做得更好,王立军有自己“三原则”:一是在现场勘查阶段,深入了解客户投产计划和用电需求信息,多种可行性供电方案要认真分析比选,这样才能找准最优供电路径;二是在竣工验收阶段,主动联系用户,争取提前介入现场为客户提供专业指导建议,帮助客户提高工程质量,确保工程符合规范,工程验收的一次过关率才会相应提高;三是在送电阶段,要充分掌握送电当天客户设备的安全防护措施,并根据工程规模配备充足的人员、物资力量,确保送电成功率100%。

配电运检一班连续两年被评为国网山东省电力公司“标杆班组”,班组编写的数据导向式配网运维典型经验入选省公司优秀案例汇编。

他是支援保电“急先锋”

王立军参与过北京奥运会保电、APEC保电、上合峰会保电,还是滨州市各项资格考试、企业救急、高考中考保电,他印象最深的要数支援郑州抗灾保电。“当恢复送电的那一刻,现场围观群众那种高兴劲别提了。”

“我是一名党员,关键时刻咱得冲得上!”2021年7月21日,国网滨州供电公司接到支援郑州抗灾保电工作的通知,王立军请缨带队出征,单位领导考虑到他前不久刚做过心脏支架手术,担心他身体吃不消。王立军拍着胸脯说:“该带的药都带上了,我有信心完成抗灾救灾支援保电任务。”

滨州距河南郑州近600公里路程,从当天16时30分启程一直到次日凌晨3时30分,经过11个小时长途跋涉,王立军和同事带着一台720千瓦应急发电车终于到达受灾严重的郑州。在发电车狭窄的驾驶室里眯了一会儿,22日7时30分,王立军接到国网山东电力前方保电指挥部通知,前往位于郑州市学理路10号支援河南省生态环境厅应急发电。

导航显示的最优路线上都是积水,目光所及之处全是水,应急发电车不敢贸然前行。王立军跟发电车驾驶员只能一点点摸索着前进,在郑州城区绕来绕去。遇到不确定的路面,王立军还要下车试试积水深度后才敢继续向前。13时10分,王立军一行才到达指定保电地点。平时市区半个小时的路程,王立军他们走了将近6个小时。

在郑州救灾保电的8天,王立军和同事先后为两家重点单位进行应急发电,他24小时吃住在这发电车上,在最艰难的时刻与郑州人民并肩作战。“在我们因为断电工作调度陷入瘫痪状态时,你们的到来为我们解了燃眉之急!”河南省生态环境厅党组书记、厅长王仲田握着王立军的手说。

由于多次圆满完成全国、全省的重大保电任务,王立军多次受到表彰嘉奖:2014年,被国网山东省电力公司授予“APEC峰会保电先进个人”荣誉称号;2021年8月,被国家电网公司授予“河南特大暴雨抗洪保电先进个人”荣誉称号。




讲文明 树新风


积极参与志愿服务

弘扬雷锋精神 彰显道德力量

信仰坚定 崇德向善 文化厚重 和谐宜居 人民满意



滨州市文明办





复兴壹号

智慧党建平台

不忘初心 牢记使命

复兴壹号 新时代新征程新平台

共享·共建·共担当
互联网+党建

功能齐全	涵盖党建宣传、组织生活、在线学习、党费交纳、党内统计等主要功能,为党组织做好日常工作提供便捷工具。	体验友好	注重人性化设计和用户体验,各项功能操作简便、上手容易、友好度高,能有效减轻党务工作人员工作负担。
市场领先	领先市场同类产品,合作伙伴涵盖党政机关、部队机关、高等院校、医院、国有企业、民营企业等相关单位。	数据安全	依托国有银行信息安全保障体系,各类信息列入敏感数据库,数据加密传输,受到高等级安全保护。
共建共享	平台功能可免费使用,后续升级优化和运营成本由中国银行承担,共建单位无需额外投入研发力量和资金成本。		

扫码入驻